雅各书5章之一钱财是好仆人却是坏主人 大海的召唤2211

<u>泣、号咷,因为将有苦难临到你们身上。</u> 财物坏了,衣服也被虫子咬了。你们的金银都长了锈;那锈要证明你们的不是,又要吃你们的 肉,如同火烧。你们在这末世只知积攒钱财。工 人给你们收割庄稼,你们亏欠他们的工钱, 钱有声音呼叫,并且那收割之人的冤声已经入了 万军之主的耳了。你们在世上享美福,好宴乐, 当宰杀的日子竟娇养你们的心。你们定了义人的 罪,把他杀害,他也不抵挡你们。 我们来祷告:"天父,你仆人和你百姓打开你的话,愿你打开你仆人和百姓的心和耳,听到你自

己的声音,祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!

这一段经文雅各讲得非常严厉,他到底是对谁说 的呢?难道真的是对教会中的弟兄姊妹说的吗?

这会让人大吃一惊,非常不解。我想雅各一方面 是对<u>所有有钱人和拥有很多产业的人说的。另外</u>

一方面,他也是特别针对那些来到教会中,但却不愿意来去做好上帝钱财方面管家的人说的, 他的读者对象有可能是不信主的,也有可能是信主的。 因为雅各在这里强调的是一种总的倾向和

心态。一个如此看重金钱、依靠金钱的人,显明

有一位神学家罗梅罗他曾经说过: "有许多人最好 还是不要自称为基督徒,因为他们根本没有信 心。他们相信自己的金钱和财物过于创造这些金

钱与财物的神。"也就是一个人对金钱的态度很可能表明他不相信神,也不相信他所跟随的主耶稣

跟他有直接的密切的关联,他们可能常常只是把 主耶稣当成了救主,而不愿意来效法主耶稣的脚

卡尔.巴特这一位神学家也说:"耶稣没有追求更 高的地位,更多的权势和更大的影响力,反倒由 高处降至卑微,由胜利走向失败,由富足走向贫

图及撰工在版,由在型层图大规,由量是定图员穷,由尊荣走向苦难,由生命走向死亡。"这样一位主他所开辟的十字架的路,对很多基督徒来说常望而却步、凛然生畏,却不愿意追随。因此我想这不限于社会上这样的一批娇养自己心的人,也可能是普遍流行在基督徒心目中的这样一种错误诠释和错误心态的影响力。雅各的目光穿越了表面的现象。让我们看到这些巨极其重要的

越了表面的现象,让我们看到这背后极其重要的

同时一个人对金钱的态度也表明了他是不是因着

心中有神而目中有人。不少人他们并没有意识到身边有的人正在饥饿线上。特雷莎修女讲过一个

帮帮他们。'于是我立刻带着白米赶到那里,看到 了那些眼神里满是饥饿的孩子。我不知道你看过 饥饿的人没有,他们脸上的表情真是让人不忍, 但我常常都得亲眼目睹。这个家庭的妈妈从我手 中接过白米,把白米分成两半,然后带着其中-半跑了出去。她回来时我问:'你去哪了?'你去 做什么?'她的回答相当简单:'他们也在饿肚子

呢。'深深打动我的是她知道隔壁邻居也在挨饿。 隔壁邻居又是谁呢?一个回教家庭,她会对别人 付出,这我不意外。让我意外的是她竟然知道别

人的状况。照理说当我们自己在受苦受难,但我 们自己都面临困境时,我们没有时间心力去关注

也就是说一个人去依靠金钱的时候很可能不依靠神,一个人贪恋钱财和物质的时候,他很难去体会那些没有财产的人内心的痛苦和生活的困顿,

于是慢慢就用他的钱见建造了高墙, 好拼命地利

用这一些带来安全感并保护自己。因此这就必然的影响和扭曲到他如何来看待自己的身份和地位

一个有钱人很容易忘了他只是金钱的管家,常常 觉得自己因为拥有钱财就变得傲慢自大,骄养自 己的心。所以我们也常常让金钱在那里生锈。雅 各说:"那锈要证明你们的不是,又要吃你们的

肉,如同火烧。"雅各难道单单只是讲金银吗?各

位弟兄姊妹,他也在讲我们是上帝的管家,因此 我们有责任把上帝给我们的去分享出去,投入在

难道我们的思想情感意志不都是神给的吗? 前些 日子我有机会跟一批学基督教教育的老师们一起

基督教的学校。我们当时来学怎样在圣经的带领下,阅读与写作。在这样的学课程的过程中,我

一, 风久了了下。在之下的,然在的是在一, 没就由衷地发现到一个真相。普遍说来, 我们基督徒是不太愿意开动脑筋, 也不太愿意来更深入想、更深入顺服和更深入爱, 并不只是我所面对

的这一批将来的老师,而是我们人性深处根深蒂

我们是习惯于做我们思想、情感、意志的主人, 而不是管家。因此我们常常是拒绝成长, 拒绝经

受上帝的考验,学习顺服进入完全。我们喜欢自然,喜欢天性,喜欢奥古斯丁所说的人性的"小善"和所谓的天真状态。因此亚当夏娃他们也拒绝

了上帝所安排的那一条透过考验学习顺服进入成长的路,而竟然选择自己成为神,自己做自己的思想情感意志的主人的路,以至于这种懒散和拒

绝长大成为一种属灵的巨婴的心态,在基督教内 部也在迅速的蔓延。就像加尔文也提醒说:"基督

因此我们的思想被造是要去更深的思想真理。我 们的情感被造是要更深地爱,我们的意志被造是

要更深地顺服,但是我们却拒绝让我们的思想情

各位,你们的思想情感意志都长了锈,那锈要证

明你们的不是, 又要吃你们的肉, 如同火烧。因

此我想雅各所提醒的这种根深蒂固的人性深处的 倾向是我们每个人都会有的。因此我们一定要当

心,不要躺在懒散和维系的宗教习惯中,而是要 愿意起来跟随着主的呼召,跟随主耶稣行在水面

当然,我们对金钱和财务的态度也影响到我们是 如何来看待我们自己与世界和与物质的关系。这 个世界的钱财是最好的仆人,让我们为主服侍所 用。但是一旦我们把它看成我们终极安慰的来

陀螺一般囤积财物,到最后我们就在上帝面前受

所以雅各整个这一段有一个很强烈的末世论的视

那,来提醒说在这末世主耶稣马上就要来了,我 们要带着一种交账的心态,让我们来甘心乐意的

让我们自己做管家,也甘心乐意地来拒绝各

因为若我们老是忙着去囤积,而不是付出。我们 就可能像雅各讲的:"这一批人在世上享美福,好

宴乐,当宰杀的日子竟娇养你们的心。你们定了

义人的罪,把他杀害,他也不抵挡你们。"这批人 是不是真的杀害了义人。我看解经家在讲的时候

说,未必他们直接去把一人给杀了,有可能没有照顾好中间的有困乏的人,让他们饥饿冻累而

死,就使得这样的一种间接杀害就发生了。因为

这一批人有着这么多的钱财,而身边有人在活活 的饿死,这岂不就是因着自己疯狂贪婪的占有,

所以我们看到钱财的是在雅各的描述中,是末世

时代对我们的极其重要的拷问。但愿我们都能起来做金钱的管家,也让我们能靠着神,来把自己献上成为活祭,让思想回归神的真理,情感回归

我们一起来祷告:"天父,我们很感恩,你让你的仆人百姓来灵修了《雅各书》5章1到6节,提醒你的仆人与百姓都能做金钱、做思想情感意志的

你的15人与日姓那能敞步场、殿心心厚心心态的管家,不要娇养自己的心,忙着享福宴乐,而忽略了主的审判马上就要来临。 天父啊,求你让我们都好好的交战,从而为你而活。愿意引导恩

文件由 🔼 QQ邮箱生成

待。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!

神的圣爱,意志回归神的旨意,也能够全然向

奉献,甘心乐意的付出给我们中间的困苦穷乏 人,也能够甘心乐意的交出我们的思想情感意

术,近<u>次</u>,日已版目示,已日代 样的贪婪,跟随主的脚踪而行。

剥夺了别人生存的基本权利吗?

神。

它就变成了坏主人,就会指使我们拼命的如

之上,来长大成人满有基督长成的身量。

交流。他们将来都是要来教主内的孩子,到-

别人的状况,但这个妈妈有,而且有付出的勇

"有一位男士来到我们的收容之家说:'修女, 有八口小孩的家庭已经一段时间没吃东西了,

5和生命的程度

故事,她说:

的问题。

神国拓展的事工中。

固的这样一种倾向。

徒最大的问题是懒惰。

感意志去更深的活动。

了他不怎么相信上帝的护理和眷顾。

踪。

各位早安! 今天我们读《雅各书》五章1到6节, 且听上帝所言:"嗐!你们这些富足人哪,应当哭